

防疫措施、规则修订均颇费周章—— CBA重启，不容易

CBA本月20日重启，成为国内第一个恢复的大型体育赛事。受新冠肺炎疫情影响，CBA已经按下暂停键近五个月。在漫长的等待中，CBA联盟一直为赛事的重启努力，其过程一波三折，其中在防疫工作方面的细化成为赛事得以重启的最重要一环。而在制订外援使用规则时，CBA联盟也面临较大的争议。

重启过程一波三折

1月21日，2019-2020赛季CBA常规赛结束第30轮比赛，并迎来春节假期。然而，随着疫情的扩散，体育赛事纷纷延期或取消。1月24日，CBA联盟宣布推迟原定2月1日开始的所有赛事。

2月2日，CBA联盟向各俱乐部通告：2019-2020赛季复赛不早于4月1日，并称已按照4月1日及之后的不同开赛时间制订了不同版本的赛程预案，保证每支球队都有机会进入季后赛。

进入3月，有媒体透露CBA将于4月15日重启，不过这一消息一直没有得到CBA联盟的证实。而此时传出的“空场赛会制”重启方案得到绝大部分业内人士认可。3月底，CBA首次重启方案没有得到国家体育总局的批准。

4月初，国家体育总局和国务院相继下发通知，暂停大型聚集性体育赛事（活动）。有传言本赛季CBA或会大幅缩减赛程，甚至取消余下的赛事。但中国篮协主席姚明在接受央视采访时，否认取消余下赛事的可能，他乐观地表示“有信心向好的方向发展”。

5月初，CBA联盟第二次重启申请还是未能得到批准，但此次的申请内容并没有太大问题，只是被要求细化方案，尤其是防疫工作方面。5月中旬，CBA联盟向各俱乐部发文，要求开始对相关人员进行核酸检测，并将复赛提前21天通知俱乐部改为15天。重启时机已越来越成熟。

日前，中国篮协正式宣布CBA重启。

外援规则存在争议

由于受疫情影响，目前大多数球队的外援均没到位，如今仅有外援的只有八家俱乐部，其中又只有北京、北控、上海和同曦四队有两名外援。按照目前的情况，到赛事重启前未归队的外援基本都很难到位。面对这种情况，如何制订新的外援使用规则，成为此前各俱乐部讨论争议最大的问题。

CBA联盟最终的决定是，维持原有的规则——有外援队伍之间的比赛，按原来规定进行；有外援的队对全华班队则4节上4人次外援。规则并没有制订单外援的方案，即双外援队伍对单外援队伍，仍然可以全场6人次使用外援。这一规则对均只有一名外援的三支夺冠大热门广东、新疆和辽宁队都并非好消息。

防疫措施细化详尽

CBA之所以能够得以重启，方案中对防疫工作的细化是重要因素之一。CBA联盟在赛事重启通知中透露，联盟在钟南山院士及其团队的指导下和帮助下，已制订了详尽的疫情防控工作方案和应急预案，并将向参与比赛的各类持证人员发放详尽的疫情防控实用手册。

具体到东莞和青岛两个赛区，所有的比赛区域都有具体的要求，细致到什么地方要戴口罩、什么地方必须量体温、什么地方是绿区、什么地方是黄区、什么人群在什么场合，都有严格规定。

媒体前往两个赛区现场采访的申请更为严格。媒体单位赴赛区前7天按照联盟要求完成第一次核酸检测，在抵达赛区后还必须接受第二次核酸检测，两次核酸检测均合格者，方可获得复赛期间现场媒体报道资格。据悉，摄影媒体的席位比起往常将要缩减一半左右，文字媒体席位亦相应缩减至一半数量。

羊城晚报记者 周方平

德甲·今晨

客场力克劲敌勒沃库森 拜仁距夺冠又进一步

德甲第30轮今晨上演焦点战，“领头羊”拜仁慕尼黑客场以4比2战胜勒沃库森，射手王莱万多夫斯基和助攻王穆勒双双创下纪录，拜仁报了本赛季首次交锋主场以1比2负于对手的一箭之仇。拜仁收获德甲9连胜，最近16轮联赛豪取15胜1平。

由于多特蒙德同样获胜，拜仁仍比排名第二的多特蒙德领先7分。如果拜仁下轮主场战胜本赛季曾经的“领头羊”门兴，同时多特蒙德下轮

失利，拜仁就将提前三轮实现德甲8连冠。

本赛季德甲第10轮，拜仁客场以1比5惨败于法兰克福，前主帅科瓦奇为此被炒了鱿鱼。助教弗利克成为拜仁新主帅，他带领这支德甲班霸重返正轨。弗利克刚接手时，拜仁只排名第4，比“领头羊”门兴落后4分。弗利克带领球队在德甲取得17胜1平2负，“领头羊”拜仁现在比排名第四的门兴领先14分。

科瓦奇带队期间，拜仁几



穆勒（中）与莱万（左）双双创造纪录 图/视觉中国

德甲·观察

拜仁慕尼黑今晨在德甲客场以4比2战胜勒沃库森，中场铁三角穆勒、格雷茨卡、基米希发挥出色。助攻王穆勒贡献两次助攻，格雷茨卡攻入一球并助攻一次，基米希的那次巧妙助攻让拜仁上半场就以3比1反超。

令人遗憾的是，这个中场铁三角无法照搬进德国队。拜仁双后腰格雷茨卡和基米希都是无可争议的德国现役国脚，前腰穆勒却早已遭到德国队主帅勒夫弃用。去年3月初，勒夫宣布了一个极具争议的决定，今后永

穆勒给勒夫“出难题”

征召穆勒、博阿滕、胡梅尔斯。穆勒曾在10年前夺得南非世界杯金靴奖，成为世界杯历史上最年轻的金靴奖得主。可是随着年龄增长，穆勒踢中锋渐渐力不从心了。由于速度不快，再加上过人能力一般，穆勒又踢不了边锋。因此，最适合穆勒的位置是前腰或者影子前锋，这个位置最能发挥他的大局观和足球智商。

在拜仁前主帅科瓦奇手下，穆勒沦为替补，科瓦奇手下没有适合他的位置，他甚至一度想要离开拜仁。在拜仁现

只靠莱万多夫斯基苦苦支撑。弗利克上任后，激发了全队的进攻潜能，尤其是莱万和穆勒这个组合。莱万本场顶进锁定胜局的入球，为他助攻的恰好是穆勒。莱万本赛季在正式比赛为拜仁打进44球，已经打破自己的单赛季进球最高纪录，其中在德甲以30球领跑射手榜，在欧冠以11球领跑射手榜。

穆勒本赛季领跑德甲助攻榜，20次助攻刷新自己的最高纪录，只比德布劳内，在2014-2015赛季创造的德甲最高助攻纪录（21次）落后1次。莱万和穆勒这对组合状态神勇，帮助拜仁在德甲30轮打进90球，创下拜仁在德甲30轮过后的最高进球纪录。

莱万和穆勒此役在上半场先后吃到黄牌，下半场在主场迎战门兴的比赛都会累积黄牌停赛，缺少了射手王和助攻王，更加考验弗利克的执教水平了。弗利克本赛季执掌拜仁在正式比赛仅有的两场失利，就是来自去年12月上旬，当时在德甲第13轮和第14轮“背靠背”输给勒沃库森和门兴，比分都是1比2。

羊城晚报记者 刘毅

中超·动态

训练赛上演好戏 广州恒大逆转广州富力

新赛季中超联赛尚未开赛，广州德比战已在昨晚率先打响。广州恒大和广州富力的热身赛昨晚在天河体育场进行，扎哈维为富力队先开记录，韦世豪和费南多的进球，让恒大队以2比1反败为胜。

此役，恒大队的首发阵容为门将刘世博，后防线钟义浩、高准翼、朴志洙、张琳芃，中场黄博文、廖力生、张修维，前锋线韦世豪、艾克森、杨立瑜。高拉特和费南多两位外籍球员都没有首发。

广州富力的首发阵容则是几乎主力尽遣，门将韩佳琪，后防线陈哲超、李松益、弋腾、唐淼，中场登贝莱、陈俊乐、王鹏，前锋线常飞亚、扎哈维、雷纳尔迪尼奥。

广州恒大的上一场热身赛，是5月16日客场3比3战平深圳佳兆业。此后，由于国家队集训及恒大队自身放假等原因，球队一直没有安排热身赛。广州富力的上一场热身赛则是5月30日客场对阵深圳佳兆业的比赛，以0比3告负。

富力队昨晚的状态明显有所回升，上半场反客为主。恒大队因为在后腰位置上缺少外援保利尼奥，中场的控制力相对不如富力队，在上半场踢得不太理想。上半场补时阶段，陈俊乐助攻扎哈维，后者禁区外远射世界波，洞穿了恒大队的大门，富力队以1比0领先结束上半场。

下半场，恒大主帅卡纳瓦罗把高拉特、费南多、蒋光太等3位外籍球员派上场，在阵容上，恒大队一度有多达4名外籍球员和1个外援。而富力队的大牌



费南多在比赛中带球

后腰登贝莱在下半场被换下，使得富力队的中场控制能力下降。

第51分钟，韦世豪接应张琳芃的右路传中，射门得手，将场上比分扳成1比1。第64分钟，费南多在富力队禁区前沿左脚劲射中的，锁定2比1的胜局。这是费南多连续两场热身赛进球，他的状态越来越好。今年二月份，恒大队在迪拜冬训期间，费南多曾因逾期未归、归队后怠训、不服从主教练安排等原因，被恒大俱乐部处以重罚。韦世豪也已经连续三场热身赛进球，有球迷看到昨晚的比赛照片后惊讶韦世豪“练黑了”。

新赛季中超预计在下月中旬开赛。缺少了保利尼奥的恒大队，在场上的实力受损厉害，可能会对球队影响较大。由于广州的两支球队很可能不在广州赛区比赛，因此，今年广州球迷只怕很难在家门口看到广州德比战了。羊城晚报记者 林木剑

简讯

羊城晚报讯 LPGA（女子美巡）在高尔夫马拉松精英赛中重启的路障已经清除——俄亥俄州昨日批准了办赛方允许观众入场的计划。

按照商业合作伙伴的要求，允许观众入场对于LPGA来说是赛事重启的前提，如果办赛所

在地的政府因为新冠防疫不允许聚会，LPGA赛事就无法举行。

获得俄亥俄州的批准后，LPGA宣布马拉松精英赛作为重启站，将于7月23日至26日在西尔瓦尼亚举行。赛事对观众人数会加以限制，将要求满足社交距离的要求。（刘毅 励勤松）

数字经济促就业 广东多项指标全国第一

淘宝直播新增主播全国第一，广东交出数字新就业傲人答卷



想就业？来广东！

淘小铺新增掌柜数 全国第一
盒马新增员工数 全国第三
人均增收 超过40%

饿了么新增小哥 平均每月多增 2300元
同比超6倍

想就业？来广东！

上支付宝找工作

广东岗位数 全国第一！

广东求职数 全国第一！

想就业？来广东！

周平均新增码商数 全国第一
V字反弹小店数 全国第一

V字反弹小店数 全国第一

1 服务业数字化程度高 孕育就业新机遇

广东是数字经济大省，服务业数字化程度高，即便是在疫情最严重的第一季度，广东第三产业的增加值和同比增速都远大于第一、第二产业。当传统企业和公司“裁员减流”、员工“跳槽难、选择少”，数字经济带来的小店转型，直播、外卖、云购物、云旅游等生活方式，却成了“保就业、稳就业”的新机遇。外卖骑手、主播、菜鸟驿站站长、淘小铺掌柜、小店店主等自由度高、就业灵活

的职位，成了新的就业热门。淘宝直播新增主播数全国第一、V字反弹小店数全国第一、淘小铺新增掌柜全国第一、盒马新增员工全国第三……尽管疫情给就业市场带来挑战，数字经济和数字消费却给广东

带来了许多新岗位、新机遇，“数字招聘办”“云招聘”等线上求职也提供了更多找工作方式。

阿里数据显示，今年3-5月，广东新就业数据多项指标全国领先，数字化就业成风潮。

羊城晚报记者 沈钊

2 小店逆势增长 广东周均新增码商数全国第一

今年4月，被誉为“互联网女皇”的玛丽·米克在她新发布的《我们的新世界》中就指出，经此一疫，数字技术成拉动就业的驱动力，数字化拉动就业、加快复工复产的影响力备受关注。

以线下门店为例，疫情的冲击，推动了一大批线下小店数字化转型，通过开通移动支付、接入外卖拓展客流，开通无

接触贷款，支持消费券核销等方式获得逆势增长。支付宝数据显示，疫情期间，广东省周均新增码商数全国第一，5月收入超过去年同期，不仅保本，还实现V字反弹，逆势增长的小店数量全国排名第一。

数字经济不仅创造就业，更带动行业生态转型，创造更多就业需求。推出

能没办法兼顾到家庭，现在我在家就可以边带娃边赚钱，两不耽误！”广东宝妈小玲开淘小铺仅2个月，月赚超过8000元。

送外卖也正成为不少人主业之外的新选择。疫情期间广东新人入职的饿了么蓝骑士，大部分来自制造业和消费品行业，平均每月可额外多赚2300元，对解

决疫情造成的“摩擦性失业”，在稳定就

业方面具有重要作用。

3 岗位和求职者最多！每周上万广东人上支付宝找工作

不仅创造新岗位、新机遇，阿里经济体还发挥平台优势，联动生态力量，发掘广大小微企业就业岗位，创造更多“云招聘”，助力就业市场复苏。

4月，招聘巨头入驻支付宝小程序，引入近千家名企开设“数字招聘办”，广东企业提供岗位数全国第一，广州、深

圳分列全国排名第三、第四。岗位多，需

求也大，“云招聘”启动以来，上支付宝搜“找工作”人数激增10倍，其中，广东求职者数全国第一，平均每周有上万广东人上支付宝找工作。

“云招聘”也在全国两会期间得到多位代表委员的肯定和认可。不少代表委员指出，通过云宣讲、云笔试这样的新办法和依托大数据的精准就业岗位匹配，提供了疫情下解决就业难的新路子。

助力广州发展国际商贸中心

中国信保与广州将展开五项合作

羊城晚报讯 记者程行欢，实习生陈恭梓报道：大湾区又现新合作。日前，中国出口信用保险公司（简称“中国信保”）与广州市人民政府签署《战略合作协议》，通过建立长效合作机制，充分发挥政策性出口信用保险逆周期调节作用，助力广州市国际商贸中心建设发展，更好支持广州市企业参与“一带一路”建设，推动广州外贸经济转型升级和创新发展、加快实施“走出去”抗风险和融资能力；加强海外风险资信调查与交流，进一步提高广州市企业出口竞争力、保持出口稳定增长；建立健全合作组织保障机制。

根据协议，中国信保和广州市

王思聪旗下公司破产拍卖 帽子拖鞋手机壳都有

16日10时止（延时除外）在淘宝网阿里拍卖破产强清平台进行公开拍卖活动。

此次拍卖是由于翼飞科技对熊猫互娱发起破产清算，根据上海市第三中级人民法院发布的民事裁定书，熊猫互娱应向翼飞科技支付合作费用450万元，然而熊猫互娱未履行义务，又缺乏偿债能力。再看这次进入拍卖环节的物品，起拍价格都很低，标的物总价不足9000元。

天眼查数据显示，熊猫互娱2015年成立，由盛转衰也只有4年时间。公开资料显示，上海熊猫互娱文化有限公司定制，产品外部有熊猫图案或者熊猫直播logo，因拍卖标的种类和数量较多，为便于购买者竞拍，也为了以更加公平和合理的价格拍卖标的物，管理人将多件产品进行搭配销售，并给每一组产品分别命名。

据了解，目前熊猫互娱共在阿里拍卖平台上20个福袋或礼盒，标注市场价最高为2057元，最低为211元。每个拍卖品围观次数从几百到几千不等，其中51元的福袋达到了1.04万关注度。

根据官方公告显示，经上海熊猫互娱文化有限公司第一次债权人会议通过，上海熊猫互娱文化有限公司管理人将于2020年6月15日10时至2020年6月

月15日10时止，经上海熊猫互娱文化有限公司管理人同意，上海熊猫互娱文化有限公司的资产将由管理人委托拍